二年级数学上册第三单元试卷（北师大）

一．填空题。（20分）

1．在计算97×41时，可以把97当作（     ），把41看作（     ），这两个新数的乘积是（      ）所以97×41≈（         ）。

    2．在计算89×4×25时，可以先计算（                ），再算（          ），运用的定律是（           ），这个定律用字母表示为（              ）。

3．37×56+56×63=56×（      +      ），运用了（         ）律，这个定律用字母表示为（            ）。

4．括号里最大能填几？

 40×（    ）＜281    600×（    ）＜4600   （      ）×700＜2830   （     ）×30＜ 920

5．不用实际计算，81×390的积是（     ）位数，你的想法是（                            ）。

6．计算72×125时，因为有因数125，所以把72变成（     ×     ）。计算44×25时，因为有因数25可以把44变成（      +      ）或（     ×     ）。填空。

6、8×9×5 =8×（   ）×9              6×（5×7）=6×（   ）×（    ）

7、18×24+18×76=（   ）×（     +     ） 

（25+8）×4=（  ）×（  ）+（  ）×（   ） 

8、73+93+27=73+27+93是根据（                           ）

9、由左边的算式推出右边算式的得数。

13×2=26      13×10=130     13×12=（       ）

25×4=100     25×34=（          ）

10.在（）里填<   >  = 。

125×24（  ）125×20×4            2、27×4×25（  ）4×25×27

43×98（  ）43×100-2              4、90×2（  ）45×16

125×（4+8）（  ）8×125+4

二．判断，正确的打“√”，错误的打“×”。（5分）

1．41×31的积一定大于1200。（      ）

2．25×（40+2）=25×40+2。   （      ）

3．乘法交换率和加法交换率一样，都是交换位置，有简算的目的。（     ）

4．359×25876=36987597的结果一定是错误的。（     ）

5．三位数乘两位数的积最多是5位数，最少是4位数。（      ）

6、78×99=78 × 100-1（    ）           7、78+99=78+100-1     （     ）

8、96×15=96 ×10×5  （    ）           9、 45×14=45×2×7   （     ）

10、28×60=28×6×10   （    ）           11、32×40=30×40+2×40（     ）

12、451—99=451-100-1=350（     ）    13、450×86=3870       （     ）

三．选择，把正确答案的序号填在括号里。（5分）

1．计算36×25的最简便方法是（     ）。

A．6×（6×25）     B．12×（3×25）    C．18×（2×25）    D．9×（4×25）

2．125×4×8×25=（125×8）×（4×25）应用了乘法的（        ）。

A．交换率       B．结合率      C．交换率和结合率      D．分配率

3．两个数相乘，一个因数扩大16倍，另一个因数缩小16倍，积（     ）。

A．扩大16倍    B．缩小16倍     C．不变     D．不能确定变化

4．39×31的乘积最接近下面的（     ）。

   A．900       B．1200       C．90       D．120

5．一本书有52页，每页有21行字，每行字有29个，这本书大约有（     ）字。

   A．2000    B．20000    C．3000    D．30000

四．计算题。

1．直接写得数。（10分）

12×30=        6×300=        210×4=        11×70=       130×40=   

17×50=        20×50=        28×20=        60×16=       40×60=

2．估算。（5分）

31×29≈        50×51≈       98×28≈       62×29≈      32×68≈

3．用竖式计算。（12分）

54×314        136×38        27×105        160×14

4．计算下面各题，怎样简便就怎样算。（27分）

38×102                58×99                  138×72－72×38       

（125×83+17×125）×8           12×97+12×3         25×32×125      

  99×38+38               578－76－24                  8×128

125×3×8                  92×36—16×92                    125×24                              

15×199                 236×99+236                          25×36

156×72+28×156

五、解决问题.

1、学校买来练习本2440本。如果16个班，每班平均配发150本，这些练习本够分吗？

2、张大爷种植了1760棵月季花，一家工厂买走了12车，每辆车装138棵。张大爷还省多少棵花？

3、粮店有大米83袋和面粉117袋，大米和面粉每袋50千克，大米和面粉一共有多少千克？

4、一辆客车的平均速度是92千米/时，它早晨8∶15从甲地出发，下午3∶15到达乙地。甲、乙两地相距多少千米？

5、从甲地到乙地坐飞机需11小时，飞机每小时行735千米，甲乙两地相距多少千米？

6.服装店够进大号与小号儿童服装各25套。大号没套60元，小号每套40元，一共应付多少元？ 用两种方法解答

7.小铃一家三口人准备旅游，计划每天支出如下：伙食费50元，住宿费75元，往返火车票费用共240元。

、如果外出旅游12天，至少应准备多少钱？

（2）、 如果小玲的父亲每月存500元，存三个月够出去玩吗？

